

“七彩人生梦”上海市故事邀请赛在浦东新区曹路镇举行,共收到故事作品 300 余篇,并汇编成《七彩人生梦》一书出版发行

精心打造故事文化品牌,传播核心价值观

近几年,浦东曹路精心打造故事这一特色文化品牌,已连续举办七届故事节,编印七本作品集,并通过举办故事创作、演讲培训班,培养了一大批故事作者与讲演者,旨在让曹路故事更富时代气息、更多元宽广,让这一特色品牌成为群众喜闻乐见的艺术形式继续传承下去。

□通讯员 胡永其 记者 康晓芳

日前,“七彩人生梦”上海市故事邀请赛演讲决赛暨颁奖典礼在“故事之乡”浦东曹路镇举行。本次市级故事赛由上海民间文艺家协会、浦东新区文化艺术指导中心、

曹路镇人民政府主办,从今年3月至8月,面向全市征集以“七彩人生梦”为主题、以践行社会主义核心价值观为主要内容的原创故事新作。征文得到了本市广大作者的积极响应,共收到300余篇作品,就创作、讲演分别评出了金、银、铜

等奖项。为使征文成果得到推广,组委会于10月中、下旬举行了两场讲演复赛,并把本次征文的获奖作品汇编成《七彩人生梦》一书出版发行。

据了解,多年来,浦东曹路精心打造故事这一特色文化品牌,已

连续举办七届故事节,编印七本作品集,并通过举办故事创作、演讲培训班,培养了一大批故事作者与讲演者,旨在让曹路故事更富时代气息、更多元宽广,让这一特色品牌成为群众喜闻乐见的艺术形式继续传承下去。其间,不少作品在浦

东新区、上海市乃至长三角的曲艺竞赛中摘金夺银,形成了一道亮丽的文化风景线。为了让故事更贴近生活、贴近百姓,曹路镇将故事融入进送戏下乡、文艺演出、兄弟街镇文化交流活动中,走进村居、走进企(事)业单位,用朴实的语言,生动的故事与百姓最直接的互动。参加颁奖活动的上海市文联副主席何承伟称赞曹路的“故事品牌”贴近生活接地气,充满了健康向上的正能量。

合庆镇建光村——

“红枫叶”村民读报小组发挥村民论坛作用

□通讯员 陆明根

建光村“红枫叶”读报小组成员中,有多位是八十岁以上的老年村民,年岁最大的是建光二队徐炳良老人今年九十岁。

老徐虽说九十高龄,但自“红枫叶”成立以来,每次小组活动,几乎从无缺席,哪怕活动遇到刮风下雨,他也从不放弃,有时家人不放心,但又劝不住,只得送来接去,时间一久,伴随接送的大儿子也成了“红枫叶”一名成员,父子俩一起参加小组活动。

随着“红枫叶”活动不断拓展,由成立之初单纯读报、听报,现在已经转换成以村民论坛形式开展活动,简而言之,论坛就是大家讲、大家议、大家评。如果把读报活动当作一言堂的话,那论坛活动就是众言堂。

老徐虽缺少文化,但喜欢听大家发言,听得高兴时,还喜欢插上几句,但他十分注意遵守论坛活动规则,做到发言举手。可是活动主持人有时怕他开了话闸说个没完,有时怕他扯拉离题话语,所以有时没有应允轮到。但是“红枫叶”其他人员看到他年岁已大,所以常主动退后,让他优先。其实老徐看到要讲话发言的人多,所以发言时间一般不会太长,老徐话题最多的是除了讲生平经历外,话语中离不开讲共产党好、社会主义好、改革开放好。

有意思的是,今年来“红枫叶”举办了一些纪念庆祝及教育活动,如党的群众路线教育活动智力竞赛,庆祝国庆六十五周年座谈会等。



■图为“红枫叶”村民读报小组举办村民论坛现场。

唐镇小湾一心村举办敬老爱老生命教育活动

生命教育 让村民拥有身心健康的晚年

□通讯员 柯玉梅

今年10月是全国第五个“敬老月”,唐镇小湾一心村联合党总支围绕“老有所学、老有所为、老有所乐、老有所教”的宗旨,在“敬

老月”期间开展了一系列有益于老同志身心健康的敬老爱老生命教育活动。

活动中,党总支一方面从“心”开始,大力开展身边的好人好事宣讲、社会主义核心价值观教

育,向村民宣传我镇部分老年人精彩的人生故事,引导老年人向身边的榜样学习,保持积极的人生态度,培养乐观开朗的心态。另一方面由“身”谈起,从老年人最关心的穴位保健按摩、老年糖尿病营养

治疗入手,开展老年保健讲座,倡导老人养成健康合理的生活方式,过好精彩的晚年生活。本次生命教育系列活动吸引两村共400余人次参与,受到村民的一致好评。

曹路大型居住区有一位闲不住的老党员

“这种好事是我志愿者应该做格!”

□通讯员 丁国祺

在曹路大型居住区的佳伟景苑居民区里有一位年近八旬的老妈妈拎着水桶和抹布在她居住的9号楼电梯内做清洗电梯的活。在她每天清洗数次的9号楼电梯始终保持清洁,获得该楼居民的一致赞誉。她就是9号楼的一位居民,共产党员华月娥阿姨。

华月娥今年77岁,是2014年从杨浦区动迁后入住曹路大居住佳伟居民区。20多年前从上海废旧物资公司退休。在职时曾多次被评为区“三八红旗手”和“先进共产党

员”,退休后在杨浦区居住时就是一位闲不住的人,帮助居委愿意做一切事情。入住曹路后她把市区的好作风一直延续到曹路。华阿姨患有心脏病,发作起来真是厉害,疼痛难熬,但她仍然坚持每天清洗电梯。为了把电梯清洗干净,华阿姨把自己家中的洗洁精溶于水,拎到电梯里清洗。电梯顶部她踮起脚跟洗,电梯下面她蹲弯脚洗。每次清洗她总会洗得长方体电梯6面都清洁干净,用她的话说:“电梯每人都上下乘几次,好像自己家一样,清清爽爽,蹲在里面也舒服。”每周四是居委安排的“清洁日”,

每逢到了这一天,华阿姨要早起“加班”,除了完成自己的“平常工作”清理电梯外,还要参加周四“清洁家园”的活动。这一天是她最忙碌的一天,一清早她拿上了扫帚、簸箕等工具到小区道路和绿化带内和居民休闲地方打扫垃圾和狗粪、拾纸屑、果壳和烟蒂。华阿姨说:“我喜欢清爽,不管自己家里和小区公共场所容不得脏东西,只要我看见,任何脏东西都要清除掉,清爽了才舒坦,才开心。”华阿姨看到部分清洁工作不到位的地方,会当面指出,应该怎么做。对于清洁工作做到位的,华阿姨也会当面表扬

她。随着年龄越来越大,华阿姨感到有些力不从心,尤其是心绞痛发作时更世事难料,不过即使这样,华阿姨因病痛吃不消,就会由她的女儿代替完成电梯清洁工作。女儿也十分支持母亲做好事。华阿姨是一位居民,一位党员,退休20多年来从杨浦到曹路一直做平凡的事。华阿姨的工作得到了佳伟景苑居委领导和居民的充分肯定和赞誉。但她认为“每天扫扫垃圾,揩揩电梯,使自己筋骨活络活络,等于在锻炼身体,还可以延年益寿。同时小区环境也清爽点,这种好事

短讯

川沙“小泥刀”闯出新天地

从50年前一家不足10人的“泥水匠”作坊,发展成今日已拥有固定资产5亿元,具有房屋建筑工程施工总承包、建筑装饰工程专业承包等资格的中型企业,川沙建筑工程有限公司走过了50年的创业发展历程。

川沙是闻名全国的“建筑之乡”,曾经书写了辉煌的历史。在“一把泥刀走天下”的时期,凝聚着川沙能工巧匠的辛勤汗水和智慧结晶。50年来,川沙建筑工程有限公司秉承质量、管理、诚信理念,参与浦东和川沙建设,承建了一大批如上证所、延安东路越江隧道等装饰工程,完成了机场北通道、迎宾大道等市政项目,获得上海市“诚信创建企业”等称号。

“小泥刀”闯出了一片新天地,上海浦东川沙建筑工程有限公司已成为本市及浦东建筑界的佼佼者。

川宣

高行社区卫生服务中心“药膳”成绩优秀

秋风起食药膳 好中医显身手。药膳是中华医学文化的瑰宝,是中华饮食文化的重要组成部分。近日,由上海市第七人民医院主办的“外高桥惠民联盟中医中药膳展示赛”在市七院举行。高行镇社区卫生服务中心的三名参赛队员,来自凌桥、高桥、高东三个社区和市七院工会及临床分部的医生参加了本次中医中药膳展示赛。

面对琳琅满目、色香俱佳的一道道药膳,评委们一一试吃、细品,认真谨慎打分,伯仲叔季各归其主,高行镇社区卫生服务中心以优异的成绩获得社区分队第三名。

傅应晶

舞动高桥 乐享生活

日前,由高桥镇老龄协会牵头举办的“益寿操”展示活动,28家村居集聚广场参与,他们用整齐方阵,展示了老年朋友的飒爽英姿。

颜色鲜艳的老年参赛方队,人人精神饱满,笑意盈盈。他们欢快地舞动着手中方巾,迎风而动的小方巾和他们利落的舞姿相映成趣。

第三套老年益寿操以其简单、易学及养生保健的动作,深受村居老年人的喜爱和欢迎,不仅激发了老年人学习激情,同时也极大丰富了老年朋友的业余精神文化生活。

高宣

